

享马拉松速度与激情 展青春活力之城美韵



“为自己点赞”



激情开跑

以热情与文明为赛事呐喊 济宁市民

■济宁日报全媒体记者 赵文殊

4月6日清晨,当发令枪声划破长空,近2万名马拉松爱好者如涌动的彩色海洋,以昂扬的斗志和满满的活力,从济宁全民健身广场的起跑线奔涌而出,共同开启这场春日里的体育盛宴。春风中飘荡着欢呼声、呐喊声,为这座城市注入一股强劲的青春与活力。

赛事不仅是参赛者展示自我的平台,更是市民齐声雀跃的节日。“全国各地的朋友们来到我的家乡参加比赛,这让我感到很自豪。”“作为本次参赛的济宁本地人,在跑步的过程中,她留意到赛道周边的市民不约而同地遵守着观赛规则,在围栏外为经过的选手们呐喊助威,以文明的方式为2025济宁马拉松赛事喝彩。”“看到这个热烈的场面,我们感到非常振奋人心!希望我们济宁人民越来越健康!”济宁高新区市民王女士一早便绕路来到开赛现场,亲自见证济宁这座历史文化名城在体育盛事上的崭新探索。

整场赛事不仅彰显着济宁城的青春与活力,更以运筹帷幄的组织协调能力和含蓄内敛的文化底蕴展现着历史与现代交融的城市魅力。今天,城市的每个角落跃动着奔跑的韵律与激情,而激情澎湃背后蕴藏的则是市民对马拉松赛事的热爱与支持。市民们纷纷表示,通过这样的活动,城市更有活力了,希望济宁在未来能举办更多这样的大型活动,期待下一届济宁全马赛道上看到自己的身影。

从激情四溢的赛道到千景竞秀的古运河畔,从全民参与的体育盛事到“赛事+”的多元化叙事,济宁正以其独特的魅力吸引着越来越多的人前来感受这座城市的活力与文化底蕴。

构筑济马赛道最美“护航线” 志愿者

■济宁日报全媒体记者 赵文殊

4月6日清晨,在选手们的欢呼声抵达之前,2100名来自不同高校的志愿者在晨光未醒时奔赴工作岗位,用细致入微的引导和炽热激情的加油声让“志愿者”三个字成为2025济宁马拉松最靓丽的注脚。

从赛事的组织到参赛选手的表现,所有环节无不展现了济宁这座城市的善与活力。“那么长的补给站第一次见到,大概都是好几百米,每个补给站都有水、食物和能量胶。”来自河南郑州的参赛者高明枝赛后对赛道补给赞不绝口。据悉,本次马拉松比赛,有610名志愿者分布在赛道沿线19个补给站、14个计时点、8个分流转弯等重要部位,承担饮水供应、能量补给、计时、道路指引等重要任务。来自山东理工大学职业学院的刁恩晴激动地说:“当参赛选手如潮水般涌来的时候,我必须保持冷静,有条不紊地递上饮用水并做好物资补充,这让我学会在压力下保持耐心与专注。”

赛道上是奔跑的速度,赛场外是悉心的守护。为保障参赛选手安全,赛道每隔100米就会有一名赛道观察员,全程协助做好选手安全保障工作。“遇到突发状况,比如选手身体不适,我会协助医护人员第一时间处理,这培养了我的应急应变能力。”来自济宁医学院的兰紫桐表示,这次活动也让自己有机会走出舒适区,学会与他人高效协作,更懂得坚持与付出的意义,成为能够独当一面、在服务中实现自我价值的青年。兼具着安全巡视志愿者和“青年城市推荐官”双重身份的李甜甜在赛事服务期间,时刻牢记宣传员、引导员、服务员的责任定位,向全国各地的选手介绍济宁丰富的文旅资源和悠久的历史文脉,让参赛者充分感受到“青春之城”的热情好客。

青绿赛道邂逅千年文脉 济宁元素

■济宁日报全媒体记者 杜文闻

4月6日下午1点45分左右,随着最后一名参赛选手坚定地冲过终点线,2025济宁马拉松举行关门仪式。“本次马拉松视觉设计、会标、参赛服装、奖牌等吸收儒家文化、运河文化元素,充分体现济宁文化特色。”济宁市体育局党组书记、局长卢静在接受采访时说。

据了解,2025济宁马拉松主背景设计以“济宁马拉松·活力新济宁”为核心理念,整体风格采用青绿色系,不仅象征着济宁的生态之美,也传达着健康、活力与希望。赛事LOGO的设计将传统与现代元素相结合,右边的古代车马剪影借鉴了济宁文旅LOGO,左边一家三口奔跑的剪影,既体现马拉松赛事全民参与的群众性特点,又有跟着先贤孔子游历的寓意。获奖选手奖牌采用紫檀木制作,正面呈现两人在赛道上奔跑的画面,下方则是济宁的标志性建筑——太白楼,彰显了城市的历史文化底蕴。参赛服的设计以“传承历史文化”为核心理念,左上角一条形似大运河的线条,右下角的“济宁”两个艺术字,将孔子雕像、太白楼和运河的波涛等元素融入字体设计,使参赛者能够直观感受到济宁深厚的文化底蕴。

此次赛事路线串联起现代城市地标、历史文脉与生态景观,为跑者打造独特的参赛体验。跑者穿梭于内环高架之下,领略纵横交错、四通八达的城市交通网络,沿运河路前行,荣获中国建设工程质量最高奖——“鲁班奖”的济宁文化中心映入眼帘,文化馆、图书馆、博物馆、美术馆、济宁大剧院等文化地标熠熠生辉。

全方位保障擦亮城市新名片 赛事保障

■济宁日报全媒体记者 赵文殊

4月6日晨光熹微中,济宁城仍然睡眠朦胧,赛事保障人员已抢先“开赛”,细节之处尽显用心,也让来自五湖四海的参赛者感受到了“孔孟之乡、礼仪之邦”的热情。

在赛事保障中,医疗保障的重要性不言而喻,济宁在这方面更是做到了专业且周全。赛场外,医疗保障团队始终密切关注着运动员的状态,奋力冲刺却体力不支的选手与随身治疗的“白衣天使”交织成赛道上最动人的春日风景线。“我们为选手准备了急救药品、急救设备、冰袋以及降温喷雾等,为参赛者的健康提供最优保障。”济宁市第一人民医院医疗保障队队长王主任医师赵强介绍,为确保选手安全参赛,组委会确定了4家医疗机构作为定点保障医院,制定了赛事各医疗站点、救护车、移动数据点位分配计划及救护车医疗转运路线,并对所有参与的医护人员进行了急救知识技能培训演练工作。

“济宁第一次举办马拉松就考虑得非常周到,组委会也非常负责任,组织得也非常好。”来自江苏徐州的参赛者侯立行赛后兴奋不已。交通保障方面尽显“贴心”,济宁公交集团开通接驳专线,为参赛者提供免费交通接驳服务,让参赛者尽情体验济宁的美食文化与自然风光。济宁交警支队任城大队大队长张伟表示,“我们严格落实交通管制措施,在远端分流路口设置200余个交通疏导指示牌,在沿途重要路口布置警力疏导交通,确保赛事道路安全。”

外地选手被济宁热情“圈粉” 济马赛道

■济宁日报全媒体记者 杜文闻

4月6日清晨,济宁市全民健身广场一派热闹景象,当清脆的发令枪声响起,市民们热情洋溢的呐喊与欢呼声,激励着选手们在赛道上不断前行,超越自我。

来自河南郑州的高明枝获得2025济宁马拉松全程女子组第一名,赛后她接受采访时说:“这是我第一次来到山东济宁,深切地感受到济宁人民的热情好客。昨天到酒店办理入住时,前台就为我们提供了延迟退房服务,并且将早餐的用餐时间提前一个小时,让我感到非常暖心。今天早上出门后,一路上很多工作人员和市民朋友们为我加油。在比赛中,大概几百米就有一个补给点,参赛体验很不错,今天总体来说跑得很轻松很开心。”高明枝还表示,一定会向其他选手推荐济宁马拉松,让更多高水平选手来济宁,感受这里的赛道和氛围。

2025济宁马拉松全程男子组第一名来自江苏徐州丰县侯立行斩获,冲线后的他格外兴奋:“今天这个赛道就在大运河旁边,一路上既有古老的历史文化地标,也有现代化建筑,风景非常美丽。虽然这是济宁第一次举办马拉松比赛,但是为我们选手考虑得很周到,组委会也很负责任,体验感很好。路两旁为我加油的声音听着非常亲切,让我跑得更加来劲。”侯立行还告诉记者。

环保小卫士“捡”出最美赛道 环保跑团活动

■济宁日报全媒体记者 赵文殊

4月6日清晨,“砰!”随着一声清脆的枪响,2025济宁马拉松鸣枪开跑。来自五湖四海的马拉松爱好者竞相冲出起跑线。132名环保卫士、53组亲子跑家庭以“奔跑+环保”的创新理念延续环保力量。

浩浩荡荡的参赛队伍里,有一群特别的“环保小卫士”格外引人注目,他们以家庭为单位作为赛事的“绿色压轴”最后出发,大手牵小手,共同捡拾赛道垃圾,成为绿色赛道中一道靓丽的风景线,通过“奔跑+捡拾”的方式维护赛事清洁,在享受奔跑快乐的同时,主动肩负起守护绿色赛道的重任。

在活动中,主要是让孩子们参与赛事清洁,垃圾分类等环保活动,一起守护美丽的济宁”市民沈德聪看着手持“环保卫士”荣誉牌的女儿激动不已。他提到,弯腰捡拾的瞬间不仅是一堂生动的环保课,更以实际行动传递环保理念。参赛者李甜甜表示:“在奔跑中践行‘弯腰捡拾’,既能锻炼孩子们的毅力,又能通过行动唤醒公众对垃圾不落地的高度重视。”

2025济宁马拉松通过创新形式,让环保精神与马拉松精神深度融合,既为城市留下一段洁净的赛道,也为全民参与生态保护提供示范。赛事全力践行健康、环保、文明的跑步理念,让广大跑者在享受比赛的同时,也能将“孔孟之乡、运河之都”的风采尽收眼底。

践行“奔跑致敬模范”理念 先模人物受邀观赛

■济宁日报全媒体记者 杜文闻

4月6日,在2025济宁马拉松起跑仪式的观礼台上,有一群特殊的身影,他们以非凡的坚守与付出,铸就了不凡的功勋,他们是各行业的模范代表,用行动诠释着责任与担当,在平凡中创造伟大,在坚守中铸就辉煌。2025济宁马拉松践行“奔跑致敬模范”理念,邀请济宁市英雄、劳模、道德模范等共同参与,现场为参赛选手加油助威,展示济宁文明城市风采。

“作为2025济宁马拉松的观礼嘉宾,我深感荣幸,通过观礼我深刻感受到济宁这座城市青春活力,潜力巨大,心情十分激动,也备受鼓舞,充满了斗志。作为孔孟之乡、运河之都,济宁始终将‘崇德尚礼’的文化基因融入城市血脉,积极营造英雄模范致敬、向先进楷模学习的良好氛围。这次观礼台的设置,正是以体育精神致敬平凡中的伟大,让市民在激情奔跑中感受榜样力量,让城市精神在传承中焕发新生。”全国公安系统二级英雄模范获得者赵广国表示,在下一步工作中,将立足本职工作管理岗位,以身作则,示范引领,为济宁城市品质提升作出应有贡献。

“作为一名文化和旅游系统的文艺工作者,非常荣幸有这个机会,来见证济宁这场规模宏大的赛事,希望全国各地的马拉松爱好者,多在我们济宁走走看看,体验一下我们这座城市文化的厚重与创新活力。”全国文化和旅游系统劳模模范侯松说。

打卡点“显眼包”、求婚现场 赛道上的吸睛瞬间

■济宁日报全媒体记者 杜文闻

4月6日,在春日暖阳的照耀下,2025济宁马拉松比赛现场气氛热烈,紧张刺激的赛程中,诸多精彩纷呈的瞬间不断涌现。

欢乐跑项目亮点十足,在赛道上,每隔一段距离就设有补给站,特别设置的亲子打卡点,无疑成了赛道上最具人气的区域之一。五彩斑斓的打卡点装饰,吸引不少家庭来到这里,一家人齐心协力摆出各种创意十足的姿势拍照留念。有的家庭模仿起了经典的卡通形象动作,有的则以独特的造型展现家庭团结,这些温馨画面成了赛道上一道亮丽且温暖的风景。

“我今年5岁了,和爸爸姐姐一起来跑,全程都跑下来了,感觉不是太累。”来自济宁市任城区的刘梓桐,脸蛋红扑扑的,眼神中满是自豪,“这是我第三次参加马拉松了,志愿者哥哥姐姐都在为我加油助威,我很开心。”

在热闹非凡的赛道上,还有不少引人注目的“显眼包”。有身穿哪吒造型服的高手,脚踏“风火轮”,手持“混天绫”,引得周围选手纷纷侧目,拍照留念。有带着“马”奔跑的选手,栩栩如生的“马”随着他的步伐一颠一颠的,仿佛真的在赛道上驰骋。更有创意十足的选手,拉着露营车去参赛,准备跑到市民公园时去露营,这种将马拉松与休闲生活完美结合的方式,让人忍俊不禁。

比赛现场还有浪漫至极的时刻,一位选手在跑步结束后,精心布置求婚现场。周围的参赛选手们瞬间心领神会,纷纷围拢过来,形成一个温暖的包围圈。在众人期待的目光中,选手手捧鲜花单膝跪地,拿出璀璨的戒指,向心爱的女孩深情告白。这场特别的求婚,为2025济宁马拉松比赛增添一抹别样的浪漫色彩。



少年强则国强



小哪吒来啦



选手与大运河相映成趣



后勤保障



全马冠军冲刺



特色奖牌



环保小卫士